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Abstract
CHANGING THE TOURISM IMAGE OF MOUNTAINOUS DISTRICTS 

AS A RESULT OF ENPI CBC PROGRAMS
Kampó, Ildikó

The European Neighborhood Policy (ENP) was started in 2004 with the main objective of promot-

ing stability, security and prosperity with the EU's neighbors. In 2007, the European Commission 
introduced a new financial instrument (ENPI) to help implement the ENP.
13 ENPI CBC programs have been implemented in 34 countries. Ukraine was interested in 3 pro-

grams: Poland-Belorussia-Ukraine (PL-BY-UA), Hungary-Slovakia-Romania-Ukraine (HU-SK-
RO-UA) and Romania-Ukraine-Moldova (RO-UA-MD). 

The programs sought to achieve four main outcomes in line with the ENPI CBC strategy: 1. better 

conditions for socio-economic development in the eligible areas, 2. addressing major challeng-

es common to both sides through effective cooperation, 3. border efficiency and security and 4. 
strengthen local governance, democracy and mutual understanding through enhanced promotion of 

cross-border human and institutional relations.

In the framework of the HU-SK-RO-UA 2007–2013 tender, Transcarpathia participated in 65 ten-

ders, 5 of which concerned mountainous districts. Between 2014 and 2020, HU-SK-RO-UA was 
again announced, where Transcarpathia was interested in 25 tenders, from which 7 affected the 
mountainous districts.

From the mountainous districts the following settlements participated in the preparation and imple-

mentation of applications: Khust, Tyachiv, Rakhiv, Mizhhirya, Velykyi Bereznyi. Some applications 

may have affected other mountainous districs, but Perechyn, Volovets, Svalyava and Irshava are not 
mentioned anywhere as a participant or organizer.

Keywords: EU programs, tourism development, partners, image 

1. Az európai szomszédságpolitika és ENPI
2004-ben indult az európai szomszédságpolitika (ENP), melynek fő célja 
a stabilitás, a biztonság és a jólét előremozdítása volt az EU szomszédja-
ival. 2007-ben az Európai Bizottság új pénzügyi eszközt (ENPI) vezetett 
be, hogy hozzájáruljon az ENP megvalósításához, elsősorban a határokon 
átnyúló és regionális együttműködés révén. 

13 ENPI CBC (Európai Szomszédsági és Partnerségi Támogatási Esz-
köz határon átnyúló együttműködés) program került végrehajtásra, melyben 
34 ország volt érintett. Ukrajna 3 programban volt érdekelt: Lengyelország–
Belorusszia–Ukrajna (PL–BY–UA), Magyarország–Szlovákia–Románia–
Ukrajna (HU–SK–RO–UA) és Románia–Ukrajna–Moldávia (RO–UA–MD) 
(Ex-post Evaluation of 2007–2013 ENPI CBC Programmes 2018).
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A programok összesen 941 projektet finanszíroztak 2017 áprilisáig, 
910 millió euró értékben, melynek a 38%-a a gazdasági fejlődést elősegítő 
projektekre, a 32%-a a környezetvédelemre, a társadalmi fejlődésre 19%-a, 
11%-a pedig a biztonsági kérdésekre irányult. Összesen 867 standard pro-
jekt, 51 nagy volumenű és 23 stratégiai projekt volt. A pályázati felhívások 
nagyon jelentős pályázati aktivitást generáltak (több mint 7000 kérelem 
érkezett be). Összességében az ENPI CBC-ben 36 különböző országból 
4569 szervezet vett részt, amelyek közül 2106 valamelyik partnerország-
ban található (Kiss 2016).

Az ENPI CBC jelentős mértékben hozzájárult a környék regionális/
helyi fejlesztési politikájához, elősegítve a helyi szereplők fokozottabb be-
vonását, a partnerségek előmozdítását, valamint a közös kihívásokra adan-
dó kreatív válaszok ösztönzését (Ex-post Evaluation of 2007–2013 ENPI 
CBC Programmes 2018).

A programok négy fő eredményre törekedtek az ENPI CBC stratégi-
ával összhangban: 

1. a társadalmi-gazdasági fejlődés kedvezőbb feltételeinek megte-
remtésére a támogatható területeken; 

2. a hatékony együttműködés révén az érintett felek számára megje-
lenő jelentős kihívásokra adandó megfelelő válaszok kidolgozása;  

3. a határok biztonságának megerősítése; 
4. a helyi kormányzás, a demokrácia és a kölcsönös megértés erő-

sítése a határokon átnyúló emberi és intézményi kapcsolatok 
segítése révén.

A stratégiával összhangban az ENPI CBC finanszírozása olyan ha-
tárokon átnyúló kezdeményezéseket céloz meg, mint a KKV-k (kis- és 
középvállalkozások) fejlesztése, idegenforgalom támogatása, környezetvé-
delem és többek között az oktatás fejlesztése (Európai Szomszédsági Tá-
mogatási Eszköz 2016).

2. Az ENPI CBC hatása a turizmus fejlesztésére
Az idegenforgalom fejlesztése mind a határokon átnyúló együttműködéssel 
kapcsolatos kihívásokat, mind az európai szomszédsági politikával össze-
függésben kínálkozó lehetőségeket felöleli. Az idegenforgalom fontos utat 
adhat a foglalkoztatásnak és a gazdasági növekedésnek, és ösztönözheti az 
emberek közötti kapcsolattartást, elősegítve ezzel a harmonikus fejlődést 
a határ menti területeken. Ez különösen fontos a közép- és kelet-európai 
országok (jelenleg az EU tagállamai) és a volt szovjet köztársaságok (ma 
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az ENI-(Európai Szomszédsági Támogatási Eszköz) partnerországok) kö-
zött. A turizmusfejlesztés azonban alapvetően függ a határ menti területek 
elérhetőségétől, amely sűrű közlekedési hálózatot feltételez, valamint zök-
kenőmentes és hatékony határátlépést jelent (Ex-post Evaluation of 2007–
2013 ENPI CBC Programmes 2018).

Amikor a 2000-es évek közepén az ENPI CBC programok tervezése 
indult, a Kárpátok idegenforgalmi fejlesztése volt a cél. 2005-ben a HU–
SK–RO–UA és a PL–BY–UA programok által lefedett, támogatott terüle-
tek (1. ábra) jelentős pozitív gazdasági növekedési rátát (mind forgalom, 
mind pedig GDP szempontjából) mutattak, pl. 9,2%-ot Fehéroroszország-
ban, 3,2%-ot Lengyelországban és 2,6%-ot Ukrajnában. 

1. ábra 
A Kárpátokat érintő programokban részt vevő megyék

Forrás: Törő-Ihász: Határon átnyúló együttműködési programok (2018)

Az idegenforgalmi ágazatban a fejlődés első jelei is megmutatkoztak. 
Megjelentek a határokon átívelő partnerségi kapcsolatok, valamint az új 
turisztikai terméktípusok bevezetése is megindult a Kárpátokban (pl. falusi 
turizmus). Az elvárás az volt, hogy az idegenforgalmi kínálat lényegesen 
bővüljön, és egyre változatosabbá váljon. Ezt a várakozást a programok 
által érintett régiókban az idegenforgalom fejlesztésének szerkezetileg ked-
vező feltételei alátámasztják (https://huskroua-cbc.eu/projects/financed-
projects-database). A PL–BY–UA program által lefedett terület stratégiai 
pozíciót élvez az európai és ázsiai közlekedési hálózatok között, és áthalad 
rajta 5 páneurópai közlekedési útvonal. A két program alapján támogatható 
régiók gazdag történelmi és kulturális örökséggel rendelkeznek. Mintegy 
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3000 műemlék található a PL–BY–UA határ menti területeken. Ezek közül 
néhány az UNESCO Világörökség részét képezi, amely magában foglalja 
a HU–SK–RO–UA határvidék műemlékeit is, végül a Kárpátok viszony-
lag érintetlen természeti körülményei, köztük a biológiai sokféleség magas 
szintje, az alacsony szennyezettség és a nagy kiterjedésű védett területek 
(Európai Szomszédsági Támogatási Eszköz 2016).

Ezért az ENPI CBC előnyben részesíti a turizmus fejlesztését. A he-
lyi és regionális turizmus támogatása elősegíti a programok által lefedett 
területek gazdasági növekedését. Ahhoz, hogy ez kibontakozzon, az ENPI 
CBC támogatta a határ menti területeket a turizmusfejlesztést gátló aka-
dályok felszámolásában. Az infrastruktúra és a szolgáltatások gyengesége 
a turizmus fejlődésének egyik jelentős akadálya volt. Az idegenforgalmi 
létesítményeket mindkét régióban alacsony színvonal jellemezte (https://
huskroua-cbc.eu/projects/financed-projects-database). Sajátos kettősség 
alakult ki: míg az egész PL–BY–UA határvidéken a szálláskapacitás nem 
volt elegendő ahhoz, hogy megfeleljen a növekvő keresletnek, addig az 
egész HU–SK–RO–UA-határon, az adatok azt mutatták, hogy az itteni 
szálláskapacitások kihasználatlanok. A két program által érintett területe-
ken a potenciálisan vonzó idegenforgalmi helyszínek és műemlékek rossz 
állapotban voltak, és/vagy nehezen hozzáférhetők, különösen az ENI-
partnerországokban. Ezenkívül az idegenforgalmi szolgáltatások is rossz 
minőségűeknek értékelhetők, ezzel párhuzamban az információs és a kom-
munikációs szolgáltatások is fejletlenek. A turisztikai stratégiákat helyi 
vagy regionális szinten készítették el, és a határterületek nem rendelkeztek 
közös stratégiával. Így ezeken a helyeken versenyeztek az idegenforgalmi 
termékek, pl. az egészségturizmusban (Kiss 2016). 

A Kárpátok idegenforgalmi potenciáljának kiaknázásához szük-
séges változtatások mindenekelőtt a turizmusfejlesztés támogató feltét-
eleinek megteremtését jelentik. Ezek elsősorban az új infrastruktúrák 
létrehozására és/vagy a meglévő idegenforgalmi infrastruktúrák moder-
nizálására vonatkoznak. Maguk után vonják a régiók elérhetőségének, 
megközelíthetőségének fejlesztését is a helyi és a regionális közlekedési 
hálózatok és határátkelőhelyek korszerűsítésével együtt. A két program 
által érintett határvidékeken a turizmus irányítása, azaz az idegenforgal-
mi stratégiák fejlesztése, az új technológiák felhasználásával a termékek, 
a hírközlés, a promóció és az információ fejlesztése is megjelent (Ex-post 
Evaluation of 2007–2013 ENPI CBC Programmes 2018). A szolgáltatók 
képzésére és felkészítésére vonatkozó programelemek is megvalósítás-
ra kerültek. A határ menti területeken felmerülő problémák hasonlósága 
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miatt a határokon átnyúló együttműködés fontos az olyan közös turiszti-
kai stratégiák, megközelítések és termékek megtervezésekor, amelyeket 
a részt vevő országok mindegyikében elkülönítve hajtanak végre. Közös 
stratégiát dolgoznak ki annak érdekében, hogy a határ menti területeken 
jelentős mértékben kihasználják a turizmus adta lehetőségeket. Külön fi-
gyelmet szenteltek a közreműködők a határokon átívelő hálózatok fej-
lesztésére (Tarpai 2013).

A turizmus kiemelten fontos szerepet játszik az emberek közötti kap-
csolatok határokon átnyúló bővítésében, mivel Lengyelország, Szlovákia 
és Magyarország csatlakozása a schengeni térséghez a 2007-es év végén, 
valamint ezáltal a szigorúan ellenőrzött (vízumköteles) országhatárok be-
vezetése kapcsán különös jelentőséggel bír. A schengeni térséghez való 
csatlakozás után ezek az országok speciális rendszert vezettek be a határ 
menti régiók lakosai által történő rendszeres határátlépésre, tartózkodásuk-
ra egy meghatározott területen (30–50 km a határtól) egy különleges enge-
dély alapján a turizmus érdekében (Ukrán Nemzeti Akadémia 2016).

2.1. A 2007–2013-as nyertes HU–SK–RO–UA-s pályázatok, ame-
lyek érintik a hegyvidéki járásokat

A program keretében Kárpátalja 65 pályázatban vett részt, melyekből 
5 érintette a hegyvidéki járásokat. Az 1-es táblázatban találhatóak a nyertes 
pályázatok, melyek érintették Kárpátalja hegyvidéki területeit:

1. táblázat
A 2007–2013-as HU–SK–RO–UA Kárpátalja hegyvidéki járásait érintő nyertes pályázatai
Program Projekt száma Projekt neve
HU–SK–RO–UA HUSKROUA/0901/014 Új generáció – reményünk a jobb életre
HU–SK–RO–UA HUSKROUA/0901/031 A Kárpátok bioenergiája
HU–SK–RO–UA HUSKROUA/0901/068 Kárpáti turistaút
HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1001/013 Kárpáti turistaút 2

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1001/118 Szinna–Huszt – Együtt a turizmus fejlődésének 
irányában a Kárpátok bioszféra-térségében

Forrás: https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/sites/near/files/ex_post_evaluation_
of_2007-2013_enpi_cbc_programmes_report.pdf

A sikeres pályázatoknak köszönhetően a következő célok, progra-
mok valósultak meg: 

1. Új generáció – reményünk a jobb életre – Folklór- és népművé-
szeti hagyományok ápolása Ukrajna és Románia részvételével. Nyomtatott 
és virtuális ismertető anyagokat hoztak létre, és terjesztik azokat. Kárpátal-
járól Aknaszlatina volt benne érintett.
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2. A Kárpátok bioenergiája – a biomassza-energia felhasználá-
sának, hasznosításának fejlesztésére irányult, beáramoltatva a szükséges 
szakismereteket. Ökörmező volt benne érintett a vizsgált térségből.

3. Kárpáti turistaút – Megnövelte az idegenforgalmi termékek 
és szolgáltatások mennyiségét és minőségét. Az útvonalakon működő 
intézmények teljesítményét hatékonyabbá tette, megnövelte a helyi ér-
dekeltek és a turisztikai szolgáltatók által szervezett, integrált promó-
ciós akciók számát, fokozta és hatékonyabbá tette az információs tech-
nológiák használatát. A program hatására fokozódott a szereplőknek a 
határon átnyúló turizmus elősegítésével kapcsolatos érdekeltsége, szín-
vonalasabb lett a turisták és a látogatók tájékoztatása, fejlesztette a ha-
tárokon átnyúló együttműködéseket a vállalkozók és az elöljárók között. 
A program Husztot érintette (https://huskroua-cbc.eu/projects/financed-
projects-database).

4. Kárpáti turistaút 2 – Továbbfejlesztette a határokon átnyú-
ló idegenforgalom szereplői közötti együttműködést, megnövelte a te-
matikus idegenforgalmi termékek választékát, javította a Kárpáti-régió 
idegenforgalmi termékeinek minőségét, fokozta a Kárpáti-térség ide-
genforgalmi termékeinek támogatását a területén belül és kívül. Ezzel 
együtt megnövekedett az alkalmazott új információs technológiák szá-
ma, jobb minőségű információs szolgáltatások jöttek létre a turisták és 
a látogatók számára. 

5. Szinna–Huszt – Együtt a turizmus fejlődésének irányában 
a Kárpátok bioszféra-térségében – Partnerséget hozott létre és megte-
remtette a régiók közötti további együttműködés lehetőségeit, promóciós 
anyagokat tettek közzé és terjesztettek a projektről, a régiókról, a fesz-
tiválokról és a résztvevőkről, felújították a kongresszusi központot. Lét-
rehoztak egy beépített játszóteret a szabadtéri játékokhoz, rekonstruálták 
a szökőkutat, komposztáló WC-ket vásároltak, nemzetközi folklórfeszti-
vált szerveztek nyitó- és zárókonferenciával. A vizsgált térségből Husztot 
érintette (https://www.keep.eu).

A fenti pályázatok jelentősen hozzájárultak a turisztikai desztinációk 
szélesebb körben való megismertetéséhez, felhívták a figyelmet a Kárpá-
tok biztosította turisztikai potenciálokra, s azok kiaknázatlanságára is rá-
mutattak. A fesztiválturizmus is megjent általuk a folklór és hagyomány-
őrzés csapásirányában. Felpezsdítették az információs szolgáltatásokat, s 
a turisztikai attrakciók kínálatát is jelentősen bővítették.
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2.2. A 2014–2020-as megnyert HU-SK-RO-UA-s pályázatok, 
amelyek érintik a hegyvidéki járásokat

2014–2020 között ismét meghirdették a HU-SK-RO-UA-t, melynek 
nyertes pályázati listáját 2018. december 21-én Magyarország Külgazda-
sági és Külügyminisztériuma tette közé, mint a program irányító hatósága. 
25 pályázatban volt érintett Kárpátalja, melyből 7 érintette a hegyvidéki 
járásokat. A 2-es táblázatban találhatóak a nyertes pályázatok.

2. táblázat 
2014–2020-as HU–SK–RO–UA Kárpátalja hegyvidéki járásait érintő nyertes pályázatok
Program Projekt száma Projekt neve

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/3.1/0083 A történelmi műemlékek helyreállítása 
Szinna–Huszt

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/3.1/0082 Határokon átívelő kulturális párbeszédek az 
európai kulturális értékek megőrzéséért

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/6.1/0010 Nyitott határok a Kárpátokban a vadvilág 
számára

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/6.1/0072
A természeti erőforrások környezetvédelmi 
értékelése Aknaszlatinán megelőzendő a 
további szennyezést a Felső-Tisza vidékén 
egy komplex ellenőrző rendszerrel

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/7.1/0060 Megközelíthetőség kerékpárral: kerékpárral 
megközelíthető területek hálózata

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/3.1/0091 A történelmi „Sóút” turisztikai vonzerejének 
helyreállítása

HU–SK–RO–UA HUSKROUA/1702/8.1/0126
Nem állami és nyilvános alapítványok 
és mentőcsapatok határokon átívelő 
együttműködése

Forrás: https://huskroua-cbc.eu/projects/financed-projects-database

A sikeres pályázatoknak köszönhetően a következő célok, progra-
mok valósultak meg: 

1. A történelmi műemlékek helyreállítása, Szinna–Huszt – A helyi 
kulturális és a történelmi örökség népszerűsítése az idegenforgalmi funkci-
ókkal együtt, amely pályázat Husztot érinti.

2. Határokon átívelő kulturális párbeszédek az európai kulturális 
értékek megőrzéséért – A helyi kulturális és történelmi örökség népszerű-
sítése az idegenforgalmi funkciókkal együtt. Nagyberezna érintett benne.

3. Nyitott határok a Kárpátokban a vadvilág számára – A környezet 
fenntartható használata a határokon átnyúló térségben – a természeti erőfor-
rások megőrzése, az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának és a folyók 
szennyezésének csökkentését célzó intézkedések, amelyben Rahó érintett.
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4. A természeti erőforrások környezetvédelmi értékelése 
Aknaszlatinán megelőzendő a további szennyezést a Felső-Tisza vidé-
kén egy komplex ellenőrző rendszeren keresztül – A környezet fenn-
tartható használata a határokon átnyúló térségben – a természeti erőforrá-
sok megőrzése, az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának és a folyók 
szennyezésének csökkentését célzó intézkedések. Aknaszlatina érintett 
benne. Ez a pályázat nem közvetlenül a turizmust célozza, inkább a kör-
nyezetvédelmet, ezáltal több turisztikai attrakciót is védelem alá helyez.

5. Megközelíthetőség kerékpárral: kerékpárral megközelíthető 
területek hálózata – Közlekedési infrastruktúra fejlesztése a személyek és 
a termékek mobilitásának javítása érdekében. Huszt érintett benne (http://
www.forza.org.ua/uk/shcho-mi-robimo).

6. A történelmi „Sóút” turisztikai vonzerejének helyreállítása – 
A helyi kulturális és történelmi örökség népszerűsítése az idegenforgalmi 
funkciókkal együtt. Huszt érintett benne.

7. Nem állami és nyilvános alapítványok és mentőcsapatok ha-
tárokon átívelő együttműködése – Támogatás a természeti és ember 
okozta katasztrófák megelőzésére, valamint a sürgősségi helyzetekben 
történő együttes fellépés. Alsóapsa érintett benne (https://huskroua-cbc.eu/
projects/financed-projects-database).

Ezen pályázatoknak köszönhetően megindult pl. a kerékpáros turiz-
mus is Kárpátalján, amely addig nem igazán volt „divatos” régiónkban. 
Itt már nemcsak a turisztikai útvonalaknak és attrakcióknak a bővítése és 
népszerűsítése a cél, de az attrakciók és desztinációk tervezett, átgondolt, 
szisztematikus védelmét irányzó tervek s azok lehetséges kivitelezése is 
fontos szerepet kap.

Összefoglalás

2004-ben indult az európai szomszédságpolitika (ENP), melynek fő célja a 
stabilitás, a biztonság és a jólét előremozdítása volt az EU szomszédjaival. 
2007-ben az Európai Bizottság új pénzügyi eszközt (ENPI) vezetett be, 
hogy hozzájáruljon az ENP megvalósításához.

13 ENPI CBC programot hajtottak végre, melyekben 34 ország volt 
érintett. Ukrajna 3 programban volt érdekelt: Lengyelország–Belorusz-
szia–Ukrajna (PL–BY–UA), Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 
(HU–SK–RO–UA) és Románia–Ukrajna–Moldávia (RO–UA–MD).  A pá-
lyázati felhívásokkal kapcsolatos részvétel nagyon magas volt (több mint 
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7000 kérelem). Összességében az ENPI CBC-ben 36 különböző országból 
4569 szervezet vett részt, amelyek közül 2106 valamelyik partnerország-
ban található.

A programok négy fő eredményre törekedtek az ENPI CBC-
stratégiával összhangban: 1. a társadalmi-gazdasági fejlődés kedvezőbb 
feltételei a támogatható területeken, 2. a mindkét fél számára közös, je-
lentős kihívásokat eredményesen kell kezelni hatékony együttműködés ré-
vén, 3. a határok hatékonyságát és biztonságát megerősítették, 4. a helyi 
kormányzást, a demokráciát és a kölcsönös megértést a határokon átnyúló 
emberi és intézményi kapcsolatok fokozott elősegítése révén erősítik.

A 2007–2013-as kiírású HU–SK–RO–UA keretében Kárpátalja 
65 pályázatban vett részt, melyekből 5 érintette a hegyvidéki járásokat. 
2014–2020 között ismét meghirdették a HU–SK–RO–UA-t melynek 
nyertes pályázati listáját 2018. december 21-én Magyarország Külgaz-
dasági és Külügyminisztériuma tette közzé mint a program irányító ható-
sága. 25 pályázatban volt érintett Kárpátalja, melyből 7 érintette a hegy-
vidéki járásokat. A hegyvidéki járások közül részt vettek a pályázatok 
előkészítésében és lebonyolításában a következők: a Huszti, a Técsői, a 
Rahói, az Ökörmezői, a Nagybereznai járások. Érinthettek egyes pályá-
zatok más hegyvidéki járásokat is, de mint résztvevőt vagy lebonyolítót 
sehol sem említik a Perecsenyi, a Volóci, a Szolyvai és az Ilosvai járást. 
A pályázatok az első szakaszban inkább a desztinációk, attrakciók és út-
vonalak fejlesztésére, bővítésére irányultak, míg a második kiírásban már 
megjelennek a desztinációk, attrakciók szisztematikus védelmét irányzó 
tervek és akciók is.
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